



Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA
XI. EVFOLYAM, 10. SZÁM **ÁRA 50 FILLER** SZERDA, 1954 JANUÁR 13.

A mai számból

Debrecen zenei életének sürgető kérdései (2. oldal). — Rövid külpolitikai hírek (2. oldal). — Az állami gazdaságok igazgatói több gondot fordítanak a dolgozók ellátására (3. oldal). — A Néplap postájából (3. oldal). — A derecskei járás termelészövetkezetei őszi vetéseiket fejtrágyázzák (3. oldal).

HIREK CSEHSZLOVÁKIÁBÓL

A csehszlovák kormány törvényjavaslatai a nemzeti bizottságokról

A vasárnapi prágai lapok teljes terjedelmükben ismertették a csehszlovák kormány törvényjavaslatait a nemzeti bizottságokról.

A nemzeti bizottságokról szóló új törvényjavaslatok magukban foglalják azokat az elveket, amelyekre támaszkodva a nemzeti bizottságok a dolgozó nép legkiterjedtebb szerveiként beülthetnek feladatukat a népgazdaság fejlesztésében, a párt és a kormány programjának végrehajtásában. A nemzeti bizottságok szervezete biztosítja, hogy a dolgozó nép legszélesebb rétegei tevékenyen vegyenek részt az állam igazgatásában, a szocialista építési feladatainak megoldásában. A törvényjavaslatok meghatározzák, hogy a népi de-

mokratikus közigazgatás alapjai a nemzeti bizottságok.

A törvényjavaslatok szerint a nemzeti bizottságok feladata, hogy megnyerjék és meggyőzzék, mozgósítsák és megszervezzék kerületük valamennyi dolgozóját a gazdasági és kulturális építésre, a köztársaság fejlesztésére, a békeharcban való tevékeny részvételre.

A lapok közölték a kormány felhívását is az ország lakosságához. Ebben a kormány bejelenti, hogy a nemzeti bizottságokról szóló törvényjavaslatokat országos vita céljából a lakosság elé terjeszti.

A kormány a vita megszervezésére és eredményeinek feldolgozására bizottságot alakított. A bizottság elnöke Viliam Siroky miniszterelnök.

A gyermekgondozás gyors fejlődése Csehszlovákiában

A Csehszlovák Köztársaság iskolán kívüli nevelőintézményeiben a gyermekgondozás rohamosan fejlődik. Így például a gyermekotthonokban, ahol 1948-ban csak 9160 ágy volt, az öt éves terv végén 17.513 ágy lesz, 4853-al több, mint amennyit a terv előírta. A csehszlovák gyermekgondozási központokba az 1953. év végéig 345.000 gyermeket utaltak be, amivel az öt éves terv feladatát 10,5 százalékkal túlteljesítették. Az iskolai étkezdékben az 1953. év végén 445.000 gyermek ellátásáról gondoskodtak, 238.000 gyermekkel többről, mint amit az öt éves terv előírta.

A „Malapanew“ kohó és a „Wróblin“ cukorgyár a terv túlteljesítéséért

Opole vidékén Ozimekben működik a „Malapanew“-kohó, amely a hat éves terv negyedik évének előíránnyal 23 nappal a határidő előtt teljesítette. Néhány üzemrész már novemberben jelentette a terv befejezését. Különösen az acélüzem dolgozói értek el kiváló sikereket a gyorsolvasztási módszer széleskörű bevezetésével. Ugyancsak figyelemreméltó eredményeket ért el az opolei vajdaságban a „Wróblin“-cukorgyár, amely elsőként fejezte be az 1953. évi kampány előíránnyal. A teljesítmény a gyár dolgozóinak öntudatos erőfeszítését dicséri. A munkások sok tonna cukorral ünneplik a II. Pártkongresszust. Felajánlották, hogy legalább 500 tonnát adnak tervben felül az év végéig. Ezt teljesítették is.

Bratislavában Len'n-muzeum nylik

Szlovákia Kommunista Pártja központi bizottságának elnöksége elhatározta, hogy Bratislavában a Belvédérek utcájában megnyitják a prágai Lenin múzeum helyi tagozatát. Ez a múzeum a szlovák dolgozó nép részére lehetőséget nyújt, hogy tanulmányozhassa Lenin életét és munkáját. A múzeum feladatát a prágai Lenin múzeum bizottsága merítthessen Lenin életéből. Ilyen módon a múzeum a kommunizmus szemléltető iskolája lesz. A múzeum megnyitása Lenin halálának 30. évfordulóján, januárban lesz.

Szlovákiában 1953-ban 6.823 lakás készült el

A szlovákiai építőipari szak-szervezetek vezetői Zilinán értekezletet tartottak és Lukacovic építőipari megbízott jelenlétében foglalkoztak a lakásépítési terv teljesítésének lehetőségeivel. Az 1953. évben Szlovákiában 6823 lakásépítést adtak át rendeltetésének és további 2400 lakás építését kezdték meg. A vita során a felszólalók kiemelték az új munkamódszereket, amelyek elősegítik a lakás-

építés meggyorsítását. Rámutatnak arra, hogy a bratislavai főiskolai internátus építésének megfelelő megszervezésével 150 nap alatt 512 lakás készült el, vagyis minden napon 3 lakást építettek. Presovban 120 lakás építését kezdték meg. A lakásépítések télen is folynak. Az épülő falakat védő fedéllel borítják be, úgyhogy a fagyok nem befolyásolják az építési munkák gyors előrehaladását.

Már 1954 márciusi tervén dolgozik a Gördülőcsapágygyár vasöntődéje

Öt perc múlva két óra. A Gördülőcsapágygyár vasöntődéjében már mindent előkészítettek az öntéshez. A katonás rendben sorakozó formák között és az olvasztókemence körül álló munkások feszült figyelemmel várják a jelet, hogy munkához kezdhesse. Már csak az utolsó ellenőrzés van hátra.

Két órakor felhangzik a jel: — Öntés!

Néhány erőteljes, magabiztos mozdulat és nyitva a kemence szája. A vakítóan izzó vas sísteregre, ezernyi apró fényes szikrát szórva ömlik a formákba. Gőzfelhőbe vész a kemence körül foglalatokodók alakja.

Négy óra. Vége az öntésnek. A munkások letörlik arcukról, nyakukról a bőségesen ömlő verítéket. Egymásra néznek, mosolyognak. Van okuk az öröme: újabb egy nappal s ha nem lesz sejt az öntésben — márpedig nem szokott lenni — másfél nappal előttek meg az időt. Ezek az emberek munkájukban már közel járnak: a tavaszhoz, január 9-én már március 1-i tervüket teljesítették.

Győzelem a kezdeti nehézségek felett

1953 január 1-én alakult ez az üzemrész. Már januárban becsülettel helytálltak, kiváló eredményt értek el: 107,2 százalékra teljesítették havi tervüket. A kezdeti lendület később sem lanyhult. Pedig igen sok nehézséggel kellett megküzdeniük. Nem volt elszívóberendezés az üzemrészben, több munkafolyamatot a szabadban voltak kénytelenek elvégezni, az öntvények kiköszörülését most is szabad ég alatt végzik), kézzel hajtott esőrelővel vontatták fel az adagokat a kemence emeletnyi magasságban lévő adagoló hűtőszárhoz. Sokszor anyaghiány hátráltatta a munkájukat. Ők azonban megbirkóztak a nehézségekkel.

— Igyekszünk jól megszervezni a munkát, — mondja Ilyés András elvtárs, a vasöntő üzemrész vezetője. — Arra törekedünk és törekszünk ma is, hogy folyamatos legyen a munka, a bárom muszak dolgozói jól együttműködjenek. Az éjszakai

műszakban dolgozó rendezőnők jól előkészítik a forma- és magkésztők munkahelyét. Az öntők pedig kifogástalan formákat és magokat kapjanak a délelőtti műszakban dolgozó formázóktól. Ezenkívül a gyár főmérnökével, az üzemrész diszpécserével és művezetőivel biztosítjuk a folyamatos anyagellátást.

A sikerek forrásai

Ilyés elvtárs nagy gondot fordít a művezetők irányítására és ellenőrzésére. Emellett állandóan figyelemmel kíséri a dolgozók munkáját, fejlődését, azonnal segít közös, vagy egyéni problémáik megoldásában. Erre serkenti a művezetőket és brigádvezetőket is.

A munka helyes megszervezése, a körültekintő anyagbiztosítás, a vezetők és a munkások közötti jó viszony és nem utolsósorban a kommunista példamutató munkája: ezeknek köszönhető a gördülőcsapágygyári vas-

öntőde sikereit. Ezért tudták akkor is jóval túlteljesíteni a havi tervet, amikor azt 40 tonnáról 60 tonnára emelték. Ezért emelkedett és emelkedik állandóan és egyenletesen a termelés. Ezért jelenthették büszkén már november 21-én, hogy eleget tettek 1953. évi kötelezettségüknek. Ez tette lehetővé, hogy hónapokkal megelőzzék az időt.

Ez új évben új eredmények

Ez évben sem lanyhult a munka üteme. Sőt fokozódott: január első dekádjában 113 százalékos értéket ért el. Az öntők közül Erdődi István 150, Fülöp András 145, Szilágyi István ipari tanuló pedig 136 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozott. Nagy József formázóbrigádja 174, Mécsáros László rámolóbrigádja 173, Papp Sándor öntvénytisztító brigádja pedig 176, az anyagelőkészítők 158, Barkó József magkésztő brigádja 135 százalékkal zárták az első dekádot.

A vasöntőde munkásai és vezetői becsülettel teljesítik kötelezettségüket. A Gördülőcsapágygyár pártszervezetének vezetői és a gyár igazgatója azzal is segítse meg jobb eredmények eléréséhez őket, hogy megfelelő munkahelyet biztosít számukra. Helyes az, hogy több ezer forintot fordítottak a szellőzőberendezések felszerelésére, elektromos felvonó dolgozik az adagoláshoz, a formázó előkészítőket fedél alá juttatták. De juttassák minél hamarabb a vasöntőde valamennyi munkását a régi, dülledő lókorházépületből tiszta, egészséges munkahelyre.

Kiváló sztahanovisták munkamódszereiről

Hogyan tettem tízgépes szövőnő?

1949 decemberében a szovjet tapasztalatok és a Textilgyár műszaki dolgozóinak segítségével többgépes mozaikom indult be az üzemünkben. A mozaikomhoz Matlika Anna és én elsőként esztalokoztunk, s két gép kezeléséről öt gép járatására tértünk át. Mivel a többgépes mozaikom ekkor még ismeretlen volt a szövőnők körében, bizonyos kétkedés fogta az első kezdeményezéseket. Nekem is sokan mondták: „nem tudok majd több gépen dolgozni, mert nem bírom egészséggel”.

Az azóta eltelt évek bebizonyították, hogy helyes úton jártunk. A többgépes mozaikom ma már a termelés emelésének egyik legfőbb eszköze lett az üzemben. Most már a szövőnők többsége két gépről nagyobb számú gépcsoportok járatására tért át.

Eredményeink eléréséhez nagy segítséget nyújtottak a műszaki dolgozók, a mesterek. Nagy jelentősége van az 1953-ban megszervezett sztahanovista konferenciának is. Ezekben a sztahanovisták, műszaki vezetők a felmerülő problémákat közösen beszélik és vitázzák meg.

A kormányprogram sikeres megvalósítása érdekében megbízták Nagy János sztahanovista főművezetővel, szövőnők főmesterével, hogy a minőség megtartásá-

val nyolc gép helyett tíz gépet veszünk kezelésbe. Megbeszélésünket tett követte. Ez év januárjától Matlika Annával és Nyitrai Mariával tíz gépen dolgozunk. Eddigi eredményem 185 százalékos, 99,4 százalékos minőség mellett.

Felvetődik a kérdés, mit tartok legfontosabbnak munkamódszeremben, mi az értelt jó eredményeim titka? Véleményemet három pontban kívánom csoportosítani.

1. A jó módszerek kialakításánál igen fontos, hogy a gépcsoporton belül dolgozók között meglegyen a harmónia. A jó kollektív szellem fontos segítője a termelésnek. Szövőnők a gépet sose felejtik el egymásnak rendben átadni, mert a „melegváltás” segít a muszakok munkaidejének jobb kihasználásában.

2. Helyes módszer, amit én is követek, hogy munkaidő előtt 10–15 perccel előbb jelenek meg a munkahelyen. Ha valami probléma merül fel azt váltótársammal megbeszéltem, az esetleges hiányosságokra kölcsönösen felhívjuk egymás figyelmét. A tízperces mozaikomnak vannak már nálunk eredményei, de szervezettebb, egységesebb formába öntése továbbra is felelté fontos feladat.

3. A termelés növelésének központi kérdése a munka helyes megszervezése. Fontos ez ott is, ahol két gépen dolgoznak, de még fon-

tosabb a négy, nyolc, vagy tíz gépet kezelő szövőnőknél. Mindig jól és pontosan osszuk be időnket, használjunk ki minden percet. A szövőnő szokja meg, hogy állandóan figyelje gépeit, a csigakorsárt, a lánchenger tartó állványt, mert így elejét veheti sok hibásodásnak.

További fontos teendőnk, hogy tanuljunk meg gyorsan sodorni. Ez nagyban emeli a gép termelékenységét. Így nem történhet meg, hogy a menetek csak több muszakon keresztül lesznek kikötve, ami a szövőnők keresetét nem emeli, hanem csökkentli. Ha egyszerre két gépünk áll le, akkor először azt hozzuk rendbe, amelyikkel kevesebb baj van. A vetülék-cserét is úgy intézzük, hogy 4–5 tüt cseréljünk egyszerre. Ha szálszakadás van, fűzzük be azonnal, mert ha elfeledkezünk róla és a szál összecsomósodik, több szálát kiszakít s így a hiba kijavítása még több időt vesz igénybe.

Öt éves tervünk utolsó szakaszában igen fontos és lényeges, hogy a jó módszerek széleskörű elterjesztésével mi, textilgyári dolgozók is maradéktalanul teljesítsük tervünket. — Vállalom, hogy 1954. évi tervemet a tavalyihoz hasonlóan, már szeptember 30-án befejezem. **Boros Józsefné**, sztahanovista szövőnő.

DEBRECEN ZENEI ÉLETÉNEK SÜRGETŐ KÉRDÉSEI

Debrecenben a legsúlyosabb jelelenség a zenei élet teljes szervezeti hiánya. Népi demokráciánk kultúrforradalma zenei vonatkozásban is a legsúlyosabb tömegbázisban kell, hogy alakuljon, még pedig a helyi adottságokból, haladó hagyományokból kiindulva a sajátosan debreceni kultúrjelleg tiszteltentartásával, továbbfejlesztésével, a helyi értékek fokozatos kibontásával. Ezzel szemben azt tapasztaljuk, hogy az egész országra kiterjedően a szervezésre egyedül illetékes Országos Filharmónia helyi fiókja csupán végrehajtószerv minden egyéni kezdeményezés lehetősége nélkül, a debreceni zenei életet egy budapesti íróasztal mögött irányítják teljes közönnyel a helyi viszonyokat és feladatokat szemben. Ez a lelketlen bürokratizmus és hibás centralizáltság lényegében teljesen megvédeni a város zenei életét, másrészt elősegítőjévé válik a műkedvelő jellegű rendezési fejletlen tevékenységnek. A túlburjánzott különböző műsoros események gyakran a zenei kontárság szörnyű példáját mutatják, fokozzák a zűrzavart és akaratlannal hozzájárulnak a kultúrforradalom lejárataához.

Amikor az Országos Filharmónia teljesen öltöztetve a tervezettség minden nyoma nélkül időnként rendez egy keringő-, ballet-, vagy áriaestet, a listán a soronkövetkező pesti művészekkel, akkor kielégülhet a felszínes szórakozási kedvvel, sőt a szórakozás felé utat egyengető, kispolgári sznobizmust, de a leghatározottabban hangsúlyoznunk kell: ennek az alkalmi jellegű kirakatpolitikának alig van köze a komoly, szerves, egészséges zenei élethez. Erről csak akkor beszélhetünk, ha Debrecenben széles tömeges rendszeresen hallgatható jól előkészített hangversenyeket, Mozart, Haydn, Beethoven, Csajkovszkij, Brahms és a zenei életünk többi klasszikus és mai mestereinek műveiből. Debrecennek ma — és csak a szervezés hibájából — nincs zenei tömegközönsége, ez csak alapos felderítő és lankadatlan szervező munkával toborozható össze.

A tömegeket állandóan „mégzeníteni” kell a jó muzsikával, időnként rögtönözve bedobott kirakatkoncertekkel nem sokra megyünk. Az meg egyenesen tragikus, amikor a tervezetlenség töbzódása mellett, ahogy a tavasszal történt, váratlanul bedobják a budapesti fúvósdiós hangversenyt. A fúvós kamarazene olyan műfaj, melynek a fővárosban is még kisszámú a közönsége. Amikor aztán a városban váltottak jegyet, az illetékesek színpadi páthosszal tarták szét karjukat: „Debrecenben nincs közönsége a komoly zenének!” Az ilyen elrettentő példa önmagában és tökéletesen rávilágít az Országos Filharmónia debreceni munkájának csúdjára. A helyi fiók dolgozóiban megvan a munkakedv és a jó szándék, de kezik megkötött a mai lehetetlen gyakorlat.

Hasonlóan szerencsétlen a MAV Filharmónikusoknak viszonyulása a város zenei életéhez. Jelenleg a városnak van és még sincs zenekara. Hogy az utóbbi időben mennyi fejlődött ez az együttes és milyen magasrendű művészi képesség, csiszolt, kifinomult produkció lehetősége rejtezik ebben a lelkes muzsikuskardában, arra meggyőzően világított rá a decemberi kiválóan sikerült Kodály-est. Karnagya Rubányi Vilmos hivott nevelő egyéniség. Mégis a zenekar energiája a sorozatos színházi operett (és néha opera) előadások taposómalmában öröklődik fel. A megmaradó napon a vezetőség messzi portyázásokra egészen Sopronig és Pécsig indítja az együttest. A zenekarnak meg kell élni — a színházi robotszolgálat pedig a létalap. Így előáll az a képtelen helyzet, hogy a zenekar egyszerűen „nem ér rá” saját városában hangversenyeket adni. Pedig a sorozatos, hetenkénti hang-

Az alábbi írás „Kulturális fejlődésünk akadályai” című vitaindító cikkünk nyomán érkezett szerkesztőségünkbe. Megjelenése azért különösképpen aktuális, mert az illetékes szervek most tűzik napirendre a zenei élet fejlesztésével kapcsolatos feladatokat megbeszélését. Ehhez igyekszik segítséget adni a hibák bátor feltárásával.

versenyezés tömöríthet csak maga köré állandó, mindinkább növekvő közönséget. A szűk „átórköri” praktizmus így ölelkezik az előre biztosított „szolgálatra” törekvő kincstári észjárással, amely képtelen a nagyobb feladatokat a maguk egységében átfektetni, vagyis nem látja a fától a erdt.

Állandóan hangversenyző zenekar tehát nélkülözhetetlen kiindulópontja a fejlődésnek. Szükség van olyan kamarazenekarra is, amely a 17. századtól Beethovenig bezárólag és az újabb kamarazenei irodalom ápolásával igen hasznos szolgálatot lehetne a zenei közlése fejlesztése terén. Meg kell jegyezni, hogy a Zeneművészeti Szakiskola zenekara valóban sok reményre jogosítón mutatkozott be. Ha arra gondolunk, hogy milyen nagy utat tett meg az utóbbi két évben a MAV együttes, akkor nagy lehetőséget kell látnunk a szakiskolai zenekar gondoskezeléséről. A zenei életünk megteremtésével támogatásával történő továbbfejlesztésében is.

Sürgetően megoldásra vár a szakiskola épületkérdése is. A Zeneművészeti Szakiskola pedagógiai színvonala az utóbbi években ugrásszerűen emelkedett. Ma már nem a zongorázgató úrilánykák egykori „zenedéje”. A zongorán és éneken kívül minden vonós, fúvós ütőhangszeren és hárfán folyik a zenei szakkader-képzés, pár év múlva az alaposan képzett vonós és fúvószenészek egész sorát állíthatja Debrecen és az egész Tiszántúl zenei életének szolgálataiba. A Szakiskola a természetesen központja Debrecen zenei életének. De a Szakiskola egy régi épületben van, ahol a tűlzsfoltosság és az épület belső elhanyagoltsága az elmélyült nevelői munkát már-már lehetlenné teszi. Még tanári szoba sincs, mert minden elkölthető helyiségben folyik a tanítás. A Szakiskola könyv, hanglez és költőháza hiányos, korszerűtlen — fejtettségében méltatlan az intézményhez. A költségvetés csak a

legsúlyosabb pótlást biztosítja, a korszerű felszerelés csak úgy válhat lehetségessé, ha a város és a megye a Szakiskolát egy kissé magának is tekintik és az épület és a felszerelés ügyét a magának is vallja.

A Debreceni Népi Együttes kórusa a bukaresti VIT-en a harmadik díjat nyerte el. A nagy művészi versengésben hatalmas, világraszóló siker ez. A Kodály-esten az énekar önálló kóruszámokkal és a Pshalmus Hungaricus kiváló tolmácsolásával ismét bizonyosságot tett törelten lelkesedéséről, művészi becsvágyáról, tudásáról. A kórusnak sajátos helyzetéről fogva többfelé ágazó feladatot kell megoldania a népdal énekléstől a klasszikus kórusirodalom és az oratórium, a kantáta műfajáig. Azonban a fogyatékoságok érthetően hátráltatják a kórus jó munkáját és további fejlődését. Ilyen a megfelelő próbaterem hiánya, a járási kultúrterem erre több okból alkalmatlan. Nincs az együttesnek formaruhája sem. A megdöbbentő, hogy ilyen kis problémák megoldása is évek óta húzódik. A legérzékenyebb pontja az együttesnek a tagok állandó fluktuációja, kimaradtak olyan képzett tőrsztagok, akik Debrecenben végezték a Tanítóképzőt, de az illetékes szervek nem nyújtottak segítséget abban, hogy a kórusnak ezek az oszlopos tagjai Debrecenben kapjanak munkát. A hullámzás másik oka a kultúrterem lebecsülése. Az üzemek, a hivatalok ezt a magasfokú, helyi hat—nyolc órával járó társadalmi munkát nem ismerik el és az üzemek belüli követelik a tagságtól is a társadalmi munkát. A régi tagok is sorra elmaradoznak. Nem vitás, hogy a Népi Együttes kórusának a további fejlődési szakasza a főlhivatossá váló fejlesztés, mint ahogy a Budapesti Kórus példája mutatja.

Összegezve a fentiekkel a szép frázisok helyett a következők a sürgős tennivalók: az Országos Filharmónia helyi fiókjának önálló hatáskörrel felruházása, a Magyar Zeneművészek Szövetsége debreceni aktivitásának művészi felügyelete alatti városi zenekar kérdésének rendezése, a Zeneművészeti Szakiskola épületproblémájának megoldása, a Népi Együttes kórusa zavartalan fejlődésének biztosítása és ezzel párhuzamosan a városi megyei üzemek énekarok munkájának segítése. Nem kevés és nem könnyű feladat ez, de a kultúrforradalom elsttkasztását a zene területén sem engedhetjük meg.

Tóth Pénes.



A szovjet dolgozók igényeinek kielégítésére a harkovi mosógépgyár új villamos mosógépeket gyárt. A kiváló szerkezetű új mosógépek óránként 4 kilogramm száraz fehérneműt mosnak. A képen: Badiltás előtt ellenőrzik az új villamos mosógépeket. (Foto M. Nacsinkin)

Az amerikai nép békét akar és nem „erőszak-politikát”

Berlin (ADN). Walter Lippmann az Eisenhower-kormány egyéves évfordulója alkalmából a többi között a következőket írja a „New York Herald Tribune”-ban: Eisenhower annak köszönheti választási győzelmét, hogy megígérte az amerikai népeknek: az erőszak és a viszály korszaka után újra rend és béke lesz. Az amerikai elnök ezután „keresztshaborúrói” beszélt, de az amerikai népnél süket fülekre talált és ezzel — ahelyett, hogy közelebb került volna a néphez — eltávolodott tőle. Eisenhower — mint elnök

csak akkor tudja tisztét jól betölteni, ha meggondolást tárgyává teszi a nép kívánságait. A néphangulat nem egy ilyen elnököt kívánt és a nép — írja befejezésül Lippmann — nem fog egy olyan elnököt támogatni, aki — azért, hogy saját harms elképzeléseire hű maradjon — nem a szerepének megfelelően cselekszik. Az első év tapasztalatai azt mutatják, hogy a nép akkor gyűlekezik azonnal az elnök zászlaja alá, ha az a külföld előtt, vagy saját népe előtt, mint a béke helyreállítója jelenik meg. MTI.

Az amerikaiak és a liszinmanisták kegyetlenkedései Dél-Koreában

A „Koreai Központi Távirati Iroda” beszámol azokról a kegyetlenkedésekről, amelyeket a liszinmanista és az amerikai csapatok követnek el a dél-koreai békés lakossággal szemben. A jelentés rámutat, hogy az amerikaiak és a liszinmanisták kegyetlenül bánnak a dél-koreai

békés lakossággal, felgyújtják a házakat, rabolnak, büntető expedíciókat indítanak. Hivatalos adatok szerint csupán a múlt év decemberében 33 meggyötört 17.000 ember lakását gyújtották fel és 658.000 ember élelmiszerét és többszáz ezer ember ruházatát rabolták el.

KIS HÍREK A NAGYVILÁGBÓL

Berlin

A négy nagyhatalom németországi főbiztosainak berlini képviselői csütörtökön tartják negyedik tanácskozásukat. A megbeszélések célja a külügyminiszeri értekezlet színhelyéül szolgáló épület kijelölése és a berlini értekezlet előkészítésével kapcsolatos egyéb technikai kérdések megoldása.

Párizs

A tuniszi vasutasok hétfőn megkezdték 24 óráig figyelmeztető sztrájkjukat. Tunisz vasútvezetői — mint a „Reuter” jelentti — kedden megbénult minden forgalom.

★

Buu Loc herceg, akit Bao Daj már három héttel ezelőtt megölt a kormányalakítással, kedden közölte, hogy 14 „semleges szakembert” megalakította kormányát. A „Reuter” jelentése szerint Buu Loc azért volt kénytelen „semleges szakembereket” igénybe venni, mert kor-

Bécs

A „Reuter” jelentése szerint hétfőn este lavina temette be az Ausztriát Svájccal összekötő Arlberg-vasúti alagútját. Az állomáson legalább 12 ember tartózkodott. Megmentésükre kevés remény van.

New-York

Az Egyesült Államok egyes vidékein a hőmérséklet mínusz 27 fokra süllyedt. Az Egyesült Államok északkeleti részén a hóviharak eddig legalább 44 halálos áldozatot követeltek. A hófúvás Newyorkban súlyos közlekedési fennakadásokra vezetett.

Róma

Január 12-én reggel közölték, hogy Einaudi olasz köztársasági elnök Giuseppe Pella volt miniszterelnököt bízta meg az új olasz kormány megalakításával.

„Reneszánsz-mesterek” vándorkiállítását megvénkhen

A debreceni Déri Múzeum rövidesen útjára bocsátja a reneszánsz mesterek műveinek színes reprodukcióiból összeállított vándorkiállítását. A gyűjtemény először Hajdúböszörményben kerül bemutatásra, majd a megye kultúrterületein és városunk jelentősebb üzemében gyönyörködteti a dolgozókat.

A múzeum e kezdeményezésével lehetővé kívánja tenni, hogy értékes gyűjteményanyagának egy-egy részét azok a dolgozók is megismerjék és megszeressék, akiknek nem áll módjukban a távolabbi múzeumot felkeresni.

Az egyiptomi közvélemény tiltakozik az agresszív középkeleti tömb ellen

Az egyiptomi közvélemény és saját nyugtalanságát fejezi ki az agresszív közel- és középkeleti tömb megalakítására vonatkozó újabb amerikai tervekről szóló hírek miatt. A lapok cikkeket közölnek, amelyek felhívják az arab országokat, hiusítsák meg az amerikai imperializmus terveit és ne engedjék magukat beleszeretni a védelmi szövetségek leple alatt alakított agresszív tömbökbe.

Abul Fath, az „Al Miszri” főszerkesztője „Arabok, hová men-

tek” című cikkében felhívja az arab országok és Pakisztán vezető személyiségeit, jelentsék ki, hogy nem csatlakoznak ahhoz a katonai tömbhöz, amelynek megalakításáról az Egyesült Államok tárgyal Pakisztánnal, Iránnal, Irakkal és Szaud-Arábiával. Egyiptom — írja a cikk — „semilyen körülmények között sem vesz részt olyan államok szövetségében, amelyek mindjárt lábbal tiporják az arabok jogait, szétrombolták az arabok reményességét”.

tyúk
Súlyos p
81/1. szám
zemű kom
len. Az m
hogy a 33 é
szerint kése
ebéd, legto
deg, de az
szükségesné
ségeit küldö
kielégítő az
E hó ele
bizottsága
vott, ahol
vették az
javul kap
Harangi S
Eőszörmény
csomagot h
A csomagot
dött mara
vott, benne
A könyh
szki elvárt
tett, hogy
dél elő tö
is előfordul
lakások é
munkasatuk
nuár 8-án a
naszkönyvél
készített é
darabok v
készített é
mellől béla
begyét is.
A bejegy
alá.
Arra kért
társat, hogy
vára valób
állt biztos
tartozó dolg
61

René
földműve
A leltár
vége van, a
művészete
díj olyan
dít, hogy je
A szalma,
darabok, az
leltári írtak
középen, m
járt. A hely
salak, mely
rudostak,
vásárlók
neveltek va
ra, olyan
mert napok
cukroszák,
rik, a fiók
mészert tar
lyet a dol
ros, piszko
vesszővetke
hogy fordít

Tegna
„ételkös
délglóti
János-u
„ételkös
gálta, h
rászati
tassana
sem a
Vendég
nek élt
Céja v
bemutat
legizete
bakkal
Az é
badág
rem és
nak ké
cukrosz
mekett
vezett
szüri b
tatott
közül

A választókerületek megalakítása a Szovjetunió Legfelső Tanácsába történő választásokkal kapcsolatban

Moszkva (TASZSZ). A Szovjetunió Alkotmányának 34. és 35. cikkelye és a „Szovjetunió Legfelső Tanácsának... választásairól... szülő rendelkezés 25. és 26. cikkelye alapján a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének 1954...

Eden rádióbeszéde a külügyminiszterek berlini értekezletéről

London (MTI). Eden, Nagybritannia külügyminisztere január 11-én a londoni rádióban beszédet mondott a négy hatalom külügyminiszterének berlini tanácskozásáról. Eden azt mondta, hogy „a nyugati hatalmak... meggyőződés”, ugyanakkor azonban megismételte a nyugati hatalmaknak azt a korábbi feltételét, hogy „Németország egyesítésének első lépése csak az össznémet választás lehet”, tehát nem tartják szükségesnek, hogy a választásokat össznémet kormány készítse elő.

HIREK

Január 23-24-én földművelésügyi áru-és divatbemutatót rendeznek a megyében

Hajdú-Bihar megyében január 23-án és 24-én földművelésügyi áru-és divatbemutatót rendeznek. A földművelésügyi áru-és divatbemutatót a nagykereskedelmi vállalatokkal közösen téli és tavaszi férfi-, női- és gyermekruhát mutatnak be.

A vadásztársaságok gondoskodjanak a vadak téli etetéséről

A vastag hótakaró hasznos vadaink táplálékvesztését lehetlenné teszi. Az éhezni, legyengült vadat könnyen fizedelik az erős fagyok és a ragadozók. A vadásztársaságok a területükön lévő vadak élelmének biztosítására megfelelő mennyiségű és minőségű takarmányt tegyenek az etetésükre. Egyszerre egy-két napra való takarmányt kell kihelyezni. A fogoly- és fácsketerítőkbe, pelyvával kevert szemestakarmányt - ocsut, rostaaljat, gommagvakat, olajos magvakat és egyéb szemestakarmányt tegyenek.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhőfelvonások, több helyen havazás, időnként élénkebb nyugati, északnyugati szél, hófúvások. A hideg idő tovább tart. - Várható hőmérsékleti értékek az ország területére szerdán reggel nyugaton mínusz 6- -mínusz 9, a Duna-Tisza közén mínusz 12- -mínusz 15, a Tiszántúlon mínusz 20- -mínusz 23, délebb nyugaton és az ország középső részein mínusz 3-0, a Tiszántúlon mínusz 6- -mínusz 9. - A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet szerdán a Tiszántúlon mínusz 5 fok alatt, másutt mínusz 1- -mínusz 4 fok között.

HELYREIGAZÍTÁS. A Néplap január 5. számában sajtóhiba folytán helytelenül jelent meg egy hír. Helyesen: a newyorki Steney filmzínházban a „Bátrak arénája” című szovjet filmet játsszák.

HERNYÓZÓ-ÉS VÉNYIGÉ-OLLÓK gyártását kezdte meg a szegedi Kéziszerszárműgyár. A venyigeollók vágóele azelőtt ráforrasztott kemény fémlapka volt, most az egész olló jöminőségű acélból készült. Az első negyedévtől kilencezer venyigeollót és ötezer hernyóollót gyártanak az üzemben.

NYUGODTAS moslontitokot, kaszánfutókat, zsinori felvezet a Cementárspárti Vállalat, Hamán Kató utca 3. szám. AH MINDEN mennyiségben por és darazsnet vásárol a Hajdú-Bihar Megyei Bánya és Értékpapírgyártási ES. - Kétféle ártár 9. szám F. szállításiáról gondoskodik. AH NEPRADIÓT a Petőfi adó új hullámhosszra áthangolva legújításokból V. l. (mócsári) Kész. Csapó utca 15. Ugyanott, verőkat, vasalókat javítják. AH

FIGYELEM! Tavaszi és téli párosok! A Keletmagyarországi Üzem-elméleti Vállalat, Debrecen, Teleki u. 86. szám előnyös feltételekkel hivatalos szerződést köt.

Párthírek

MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

Értesítjük az SzKP történet II. évfolyam megyei propagandista konferenciájának résztvevőit, hogy részükre csütörtökön konferenciát tartunk Debrecenben a Partoktatás Házában. A konferencia anyaga: SzKP történet XI. fejezet.

Az SzKP történet I. évfolyam megyei propagandista konferenciájának résztvevőit 16.án szombaton konferenciát tartunk Debrecenben a Partoktatás Házában. A konferencia anyaga: SzKP történet VI. fejezet.

VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

Ma: A politikai iskola I. évfolyamán szemináriumok lesznek a „Tanácsköztársaság” című téma harmadik hetű anyagából.

Ma: A politikai iskola II. évfolyamán szemináriumok lesznek a „Szocializmus felépítése a Szovjetunióban” című téma első hetű anyagából.

Pénteken: SzKP II. évfolyamán szemináriumok lesznek a X. fejezet második hetű anyagából.

PARTOKTATÁS HAZA HIREI

Csütörtökön délután 4 órakor szalcsoport érkezik! lesz minden szaknak külön-külön.

Színházi műsor

Cirkuszhercegnő előadása: ma 6 óra, 7. kor csütörtökön fel 7. kor, pénteken fel 7. kor. Mindennap 5. szalcsoport érkezik Szombaton, 16.án 7. órakor József és ezután. Vasárnap fel 7. kor és 7. kor Cirkuszhercegnő, 5. szalcsoport.

Mozik műsora

VFG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Tavasz a jég. BEKE: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Napoleon ellen. METEOR: háromnegyed 3, 8. szalcsoport 8 órakor: Alruhás szultán. HIRADO: délután 10, 12, 2 órakor: Tavasz a jég. délután 4, 6, 8 órakor: Volga-Dun csatorna. Népszerű 1. Rádiótelep: A szovjet áll. a szavak. Népszerű 11. Nyulás: Vasútszaki vezek. Népszerű 14. Apó-önöképés: Leho!a: Róma 11 óra. Megyei Vándor II. Sallay ter: Két út.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar Megyei Partbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztőbizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42.54 és 48.40. Alföldi Nyomda telephely.

FIGYELEM!

A DONGÓ SZINPAD csütörtökön este 9 órakor az Arany Bika Boeskaí termében ragyogó műsorral lép fel. 2 óras kacagás. Belépődíj nincs.

Téli sportélet a Káló-csatorna jégén

Vastag hótakaró borítja az 532i vetéseket a nyugati határban is. A közegben csillagok száma sok. A nap fényében ragyogó ütések. Az egyik utcában csiszoló parasztyerűknek vig. kapaja hangzik: nagy hófogóca van utána a két csapát „hoombert” épít. Nagyját köhajtás választja el Vértől. A választó vonalat a Káló-csatorna jelenti. Ott halad el a bet. közeg szélén. A csatorna jégpáncél borítja. A nagy hidegtől itt, ott megreped a jég, amelynek hátán a nyugati és vertési fiatalok minden nap korcsolyáznak. A folyó elég egyenes, egyse helyeken 15-20 méter széles. Korcsolyázásra kitünően alkalmas. Most, a több mint húsz fiatal csúszkát. A legfiatalabb a 9 éves Péter Imre. Csizmájára szerelte a korcsolyát. - Meghibázta a jégén. - Mikor tanultál meg korcsolyázni? - Tegnapelőtt. - hangzik a válasz s tudása bizonyításul és nélkül korcsolyázik a másik párhoz.

mértük a távot: 100 métert. Ennyi az IMHK távja a szabadválasztó követelményekből az első csoportban. Egy pillantás az MKH könyvébe. A kiváló fokozatot, éternek 18 mp alatt kell megtennie a távot. A fiúk elhelyezkednek a Kanvorbán. A kie. Músta. Berci egy, a rajtnál: ő indítja el karjától a „versenyzőket”. A korcsolya és csikot húznak a jégén. Egyre lassabb a küzdelem. Először Kovács Laci ér a célba. Igaz ugyan, hogy nem célzalagot szakk, el, hanem csak a jégre szort hősökkel szeli át. Ideje: 15,8 másodperc. A másodiknak heákező Laczó József is, 16,04 másodperc. Harmadik Tóth Imre. Mintharman vertesiek, Anikor (ül. futnak a célon kifújják magukat a verszátelő korcsolyáznak. - Jó edzés volt - mondja Kovács Laci - csak hivatalos ember is kellene, aki hiteltelne hogy embakkatunk! Nekünk mondta, de ügybízánk Nagyjétén és Vertesen is meghaladják a sportvezetők...

A PENICILLINGYAR DOLGOZÓINAK

Az elmúlt vasárnap siversen rendeztünk a Nagyerdőn. A verseny sikeres volt. A résztvevők között volt a Penicillingyár dolgozója, Üzemelői a sportoló ifjúság iránti szeretetből a céljuk rendelkezésre bocsátották az ebédet és kulturtermet kellemesen befűtve. A gyár dolgozói azon izgulnak, hogy a sportoló ifjúság minél otthonosabbban, kellemesen érezze magát. Ezért a munkáért, mellyel a sport fejlődését is elősegítették a munkában résztvevő penicillingyári dolgozóknak ezúton is köszönetünket fejezzük ki. Hóvós Dániel a VTSB elnöke.

RÖVID SPORTHÍREK

A városi röplabda társadalmi egyesület által kiirt terembajonosság negyedik fordulójára csak január 2-án kerül sor a Szabó Kálmán utcai P. 151. általános iskolában. - Megyei ifjúságversenyt rendeznek vasárnap. Rajt és cél a Penicillingyárnál. - Vasárnap, 17-én kezd meg a megyei ifjúsági atlétikai válogatott keret edzését. Az edzés 14 órakor kezd az egyetemi tornateremben. Rajkai (15) vezetésével.

A Dongó Színpad nagy sikere

Az elmúlt vasárnap átütően nagy sikerrel mutatkozott be a város legifjabb együttese, a Dongó című szatirikus lap mellett alakult „Dongó színpad” a Járési Kulturházban. Az előadók rem kiscinek bizonyult. Rengegen távoztak bosszusan, mert már nem kaptak jegyet. A műsor kétórás vidám, felszabadult kacagást jelentett a közönség számára. Sokan mondogatták, előadás után: „Ilyen jóízűen is régen nevettem már”. A nagy sikere és a még egyre fokozódó érdeklődésre való tekintettel az eredeti tervekkel eltérően nem egy, hanem még két alkalommal ismétli meg műsorát a „Dongó színpad” a Járési Kulturházban. Az előadások vasárnap délután 5 órakor kezdődnek.

A gyorsan népszerűvé vált együttes ezenkívül a város más részein is tart előadásokat. Így például csütörtökön 9 órakor az Arany Bikában, míg szombaton este 6 órakor a Postás Kultúrotthonban szerepel.

A RÁDIO MŰSORABÓL

16.40: A Rádió vá. szel falusi halgatónál kére. seire, 17: Hírek, 17.10: A Rádió válasza a nozár. érkezett levelekre 17.25: Szív küldi szívnek szívében. 18: Ifjúsági műsor, 18.30: Hangszemek 19: Hangs mezek 9.20: Egy márék fűt, 9.40: Daltanítás, 10: Hírek, 20.15: Hangszemek 10.50: Egy üveg alma, 11: Népek dalai 11.55: Műsor. zárás. 14: A Magyar Rádió kisgyűjtése játszik 14.50: Könyvi kamrázása, 14.50: Lemeretterjező előadás. -

15: Hangszemek 15.40: Jó kis kirándulás 16: Hangverseny új lemezünkkel. - 16.54: Üzemi körök, 17.25 Magyar nóták 17.40: Menyegző, 18.05: Hangszemek, 18.30: Az építő kem. nuntizmus nagy országában 19: Magyar és szovjet ifjúság 19.40: Sportbírádó, 20: J6 munkáért sz6 mp. zskát, 20.40: Előadás 21: A béke költője, 21.50: Az Atlami Népi Együttés zenekara játszik, 22: Téli, 23: Műsorzárás.

A HAJDÚ-BIHAR MEGYEI FELVEZÉS Vállalat megvételre keresünk. Újzáróúti Dohánybirtaltó Váll. Debrecen, Attila tér 3. sz. AH HUSVÁGOTÓKÉK megvételre keresünk. Újzáróúti Dohánybirtaltó Váll. Debrecen, Attila tér 3. sz. AH A HORTOBÁGYI Halgazdász keres Álladó ad. kalmazásra gépész. Gépész-könyve előnyben. Cim: Hortobágyi Halgazdász. AH MÚSZARI közérlelőket végzett technikus energiét. kiel munkakörbe felvezés a Tiszántúli Dohányvető Váll. Debrecen, Attila tér 3. AH FÉRFI segédmunkásokat felvez a debreceni Finommechanikai Vállalat. Kossuth u. 7-9. AH

VIZSGAZOTT ápolónő felvez az I-es sz. Beclinika Jelentkezés délelőtt. könt a Klinikai Intézetben. AH GYERMEKSZERETŐ nőt keresek háztartás vezetőre jelentkezés délután 5 után, Veszprémi u. 10. AH 80 kg sertés meggyezhető áron sürgősen eladó. Sámsóni út 57. AH ELADÓ egy 60-70 má. zság bíró stráfkőpé. Nagy József Püspökudvány. Kossuthi út 1. sz. AH FARKASKUTYA 7 hónapos fajtaúta him eladó. Vörösi Haderceg útja 43 III. udvar. AH ELADÓ egy női varrógép. Mezőes u. 2. sarki ajtó. AH

Uj fűtőó bútor, szalon, zománctábláz eladó. D. Mitrov u. 53. AH HASAS koca eladó közel fűtő Szapannos u. 17. sz. AH EGY ezánko eladó, Vio. u. 25. AH TÁSKAIRÓGÉP eladó. Vörösi Haderceg útja 30. I. emelet 5. Bolla. AH ELADÓ különleges női kerékpár asztali helyre. haszalkönyv, reklámé. sz. dök Rákóczi u. 45. I. ajtó. AH GAZDASÁGI szakember egyben mérleghőpéc könyve. 16. sz. ezonoki vállalatnál áttelep debrecenhez. Ir. rántfny u. 2. AH 3+1-es Orion rádió eladó. Hatvan utca 58. AH FELTETT halobútor eladó. Sárló utca 8. Árpád. tércsi.